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Subjekty A, B, a C Zidaji statni podporu na spoleénou akei a to ve vysi 36 milion@ K¢, Ta m4 byt mezi né
rozdélena v poméru 2 : 3 : 7.V piipad€ obdrzeni pozadované &astky by dotace pomohla uhradit firmé A 50 %
vech jejich ndkladii, firmé B 40 % jejich nikladi a firmé& C 60 % nakladii. Jaké jsou celkové naklady akce?
a) 19 200 000

b) 54 000 000

¢) 69 500 000

d) 74 000 000

e) 222 000 000

V kavarné se sesly u stolku 4 kamaradky (dvé a dvé proti sob&) — Bara, Klira, Sira a Dara. Viechny jsou pravé
zasnoubené a sd€luji si dojmy. Jejich snoubenci se jmenuji: Jonas, Tomas, Matya$ a Lukas.
Vime Ze: -
Naproti Bafe sedi snoubenka Lukase.

Dara svym zpiisobem Zirli na Jondsovu snoubenku.

JoniSova snoubenka sedi vedle Bary.

Klira vypravuje, jak byly se Luka$ovou snoubenkou a s Darou v nedéli nakupovat.
TomaiSova snoubenka bydli vedle Bary.

Které tvrzeni je pravdivé?

a) Zasnoubeni jsou Sara a Matyas.

b) Zasnoubeni jsou Bara a Jonas.

¢) Zasnoubeni jsou Sara a Tomas.

d) Zasnoubeni jsou Klara a Jonas.

e¢) Dara neni zasnoubena s Tomasem.

Skupina kopaci (Adam, Bed¥ich a Cyril) dostala za tikol vykepat okolo zimku piikop na podezdivku pro novy
plot. Kdyby kopal jen Adam, trvalo by mu to 20 dni, samotnému BedFichovi by vykepani p¥ikopu trvale 30 dni a
Cyril by prikop kopal 60 dni. Mistr rozhodnul, Ze kopat budou Adam a Cyril spole¢né. Po 6 dnech ale své
rozhodnuti pfehodnotil, a protoZe se mu zd4lo, Ze jim prace jde pomalu, povolal i Bed¥icha.

Jak dlouho nakonec trvalo vykepani celého piikopu?
a) 10

b) 12

¢) 20

d) 26

e) jiny vysledek

Diichodce pan Novik slavi narozeniny a na dotaz sousedky, kolik je mu vlastné let, Zertuje: ,,Vite, e ani nevim?
Ale vim, Ze miij syn je o 5 let starsi, neZ je polovina mého véku a mij vnuk o 2 roky starsi nez je pétina mého
véku. Pritom kdyZ se¢tu v€k syna i vnuka, poiad jsem o 14 let star$i.«

Kolik let je synovi pana Novaka?

a) 34

b) 36

c) 40

d) 48

e) jiny vysledek

Reznik Krkovi¢ka vidy v pondéli dél4 inventuru zboZi prodaného za minuly tyden. Tentokrat se zaméfil na
zabijatkové zboZi, kterého prodal 185 kg a dohromady za néj dostal 10 000 K¢. V prvnim grafu je struktura
prodaného zboZi méfend na mnoistvi v kilogramech, ve druhém grafu je zachyceno, jakou &ast celkové triby
ziskal za jednotlivé druhy zboZi.

Prodané zbozi v kilogramech Prodané zbozi v K¢
Skvarkowe Skvarkove .
séadlo jelita sédlo ’e';ta jitrnice
1% 2% 14% 6% 10%

27%

boek ‘7/////////////

moravské
uzené
35%

Jitrnice, 50 kg 35%
moravské 27 %
uzené
13%
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Vyberte nepravdivé tvrzeni:

a) Jitrnice jsou draz3i neZ jelita. :

b) Primérna cena biicku a 3kvarkového sadla je v&tsi ne priimérna cena jelit a jitrnic.

c) Kdyby Krkovitka prodal na vahu o polovinu mén& moravského uzeného, sniZily by se mu trzby o vice neZ 10 %.
d) Kilo moravského uzeného stoji vic nez 5 kila jelit.

¢) I kdyby Krkovi¢ka zdvojnasobil prode; jelit v kilogramech, nedostal by za né zaplaceno vice neZ za jitrnice.

Co znamen4 vyraz temperovany klavir?

a) Naladéni klaviru s tim, Ze jednotlivé intervaly jsou jemné pfizpiisobeny tak, aby viechny intervaly znély dobfe.
b) Naladéni klaviru s tim, Ze intervaly jsou dany piisn& pfesnymi nasobky vinovych délek tont.

¢) Je to udrzovéni (temperovani) klaviru v teplotng pfijatelnych podminkach.

d) Vyraz temperovany klavir neexistuje.

Autorem melodie sou¢asné némecké hymny, diive hymny Rakousko-Uherského mocna¥stvi je:
a) Wolfgang Amadeus Mozart

b) Joseph Haydn

¢) Georg Friedrich Handel

d) Antonio Salieri

Jakymi nastroji nebo nastrojem je hrana tivodni pasaz symfonické basné VysSehrad od BedFicha Smetany? (Tato
pasiZ byla znélkou zahrani¢niho vysilani &s. rozhlasu v Londyné.)

a) Housle

b) Hoboj

c) Harfa

d) Lesni rohy

Beatovi skupina Olympic je jednou z nejdéle pisobicich skupin v ¢eské popularni hudbé. Pred kolika lety
skupina vznikla?

a) 52let

b) 46 let

c) 42let

d) 361let

Kterého z uvedenych literarnich dél neni autorem Vladimir Nabokov?
a) Lolita

b) LuZinova obrana

c) Pozvani na popravu

d) Zivot Arsefijeva

Co predstavuje pojem goticky rom4n?

a) Roman popisujici obdobi gotiky.

b) Literami text z obdobi gotiky vznikly p¥iblizn& ve 13. — 15. stoleti.
¢) Literarni dilo obdobi romantiky s hororovymi prvky.

d) Je to jakykoli text, ktery je vytvamé pojaty vyrazng vertikalng.

Autorem souboru naérti ¢eskych historickych objektii vydanych pod nazvem "Hrady spati‘ené" je:
a) Jan Neruda

b) Karel Hynek Macha

c) Otokar Bfezina

d) Jindfich Simon Baar

Ze kterého literarniho dila je nasledujici ukazka?
wZvucelo temné tajny bol,

Breh oje objimal kol a kol;

A slunce jasna svétu jinych...“

a) Jan Neruda

b) Karel H. Macha

¢) Jaroslav Seifert

d) Josef V. Sladek
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Jaky je pseudonym divadelniho autora Jeana B. Poquelina, Zijiciho v 17. stoleti?
a) Racine

b) Moliére

¢) Corneille

d) Voltaire

Co je obsahem divadelni hry Vojcek od G. Biichnera?

a) Byvaly vojak zabije svou milenku a je odsouzen. Namé&tem byla skutena udalost.

b) Vojék se stavi na odpor proti rozkazu a je popraven. Namétem byla skutedna udalost.
¢) Mlady muz hleda marng praci a ptijima misto, kde je sniZovana jeho diistojnost.

d) Vykresleni osudu sebevraha a co jej pfimélo k &inu. -

Kdo jsou autory divadelni hry Jonas a tingltangl?
a) Zden¢k Svérak a Ladislav Smoljak.

b) Jifi Voskovec a Jan Werich.

¢) Miroslav Simek a Jiff Grossmann.

d) Jiti Suchy a Jiff Slitr.

Ktera z uvedenych divadelinich budov je nejstarsi?
a) Budova Mahenova divadla v Bmé.

b) Budova Divadla F. X. Saldy v Liberci

c) Budova Divadla J. K. Tyla v Plzni

d) Budova Stavovského divadla v Praze.

Jaky je zobrazovaci tihel u objektivu s ohniskovou vzdilenosti 120mm proti objektivu s ohniskovou vzdalenosti
50mm?

a) Vetsi

b) Mensi

c) Stejny

d) MizZe byt proménlivy.

Ve kterém desetileti 20. stoleti byl natoéen film Ben Hur reZiséra W. Wylera?
a) 40.léta
b) 50.léta
c) 60.léta
d) 70.1éta

V sedmdesatych letech byla v Ceské (tehdy Ceskoslovenské) televizi natofena inscenace s Vladimirem Mensikem
v hlavni roli o lidském prekonavani z4vislosti na alkoholu. Jak se inscenace jmenovala?

a) Nezralé maliny

b) Jako jed

¢) Abstak

d) Tkariv pad

Ktery herec ztvirnil postavu uéitele Hnizda ve filmu Obecn4 $kola?
a) Josef Somr

b) Josef Abrham

¢) Ladislav Smoljak

d) Jan Ttiska

Jakou barvu mi vysledné svétlo, jestliZe se sloi oranzové a modré ¢ast svételného spektra?
a) Tmavé zelené

b) Bilé

c) Modré

d) Oranzové
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Vyberte spravnou kombinaci Picassovych tviiréich obdobi:
a) rizZové, modré, analytické, syntetické

b) rizové, Cervené, syntetické, analytické

¢) riZové, modré, Cervené, syntetické

d) riZové, modré, dervené, analytické

V jakém oboru vynikal Jozka Uprka (1861 — 1940)?
a) Poezie

b) Zahradni architektura

¢) Vytvarné uméni

d) Hudba

Ktery z uvedenych ¢eskych malifa je typickym piedstavitelem kubismu?
a) Emil Filla

b) Vaclav Spéla

c) Oldtich Blazicek

d) Mikula§ Medek

Jaké obtiZe pFinasi satelitni mésta a co bylo nejéastéji pfredmétem kritiky u tohoto urbanistického pojeti?
a) Nutnost zvySeného poctu zafizeni sluZeb pro obyvatele.

b) Dopravni néro&nost a ¢asté presuny osob.

c) Zéabor zemddélské pidy.

d) Opousténi okrajovych &asti mést.

Kdo byl urbanistou a architektem u nového hlavniho mésta Brazilie Brasilia?
a) Oscar S. Niemeyer

b) Frank L. Wright

c¢) Le Corbusier

d) Pier Luigi Nervi

Ktery architekt je autorem vysila&e na Jestédu?
a) Jaroslav Fragner

b) Vladimir Karfik

c) Karel Hubagek

d) Ladislav Labus

Typickymi priklady pseudostylové architektury 19. stoleti jsou:
a) Hluboka nad Vitavou, Lednice, Nebilovy

b) Ratibotice, Kadina, Hradek u Nechanic

¢) Hradek u Nechanic, Hlubok4 nad Vltavou, Sychrov

d) Sychrov, Kadina, Hradek u Nechanic

Ktery z uvedenych piikladi je piikladem vyuZiti tzv. ,,brownfield“.
a) Doky na TemZi v Londyné

b) Asanace a nova vystavba PafiZe.

c) Vystavba Zlina

d) Vysouseni a osidleni poldr& v Nizozemi.

PapeZ Benedikt XVI1. ma kromé vatikanského statniho ob&anstvi i ob&anstvi
a) italské

b) rakouské

c) némecké

d) Svycarské

Kdyz se mluvi o fresce, o jakou techniku se jedn4?
a) Malba na vlhkou omitku.

b) Malba na suchou omitku.

¢) Vyskrabavané obrazce ve dvouvrstvé omitce.

d) Nalepovani barevného materialu na omitku.
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33. Jak lze popsat oby¢ej oznaovany jako Jizda krali?

34.

35.

a) Mlady chlapec, panic, jede s doprovodem na koni.
b) Muz pred svatbou objiZdi vesnici a zve hosty.

¢) Jizda velkého poétu mladych muZi v dob& odvodi na vojnu (d¥ive).
d) Hra na bitvu mezi dvéma skupinami.

Kolik zastaveni na kiiZové cesté (kolik zobrazeni) byva?
a) 12

b) 13

c) 14

d) 16 -

Ktery svitek je spojen s Zidovskym Novym rokem?
a) Purim

b) Ro$ hagana

¢) Pésach

d) Sabat
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Majitel obchodu s odévy potfebuje prodat tri¢ka, ktera tvo¥i polovinu zisob (poéitano v korundch), dzint,
kterych je 1/6 z celkového mnoZstvi a kosil, kterych ma tfetinu.
Aby vie prodal, zlevnil tricka o 20 %, kosile 0 25 % a dZiny 0 10 % a sklad se opravdu zcela vyprazdnil. Pivodné

(pi'ed slevou) plinoval, Ze zboii proda za 15 000 K¢&. Kolik nakonec utrZil za vyprodej vieho zboZi po slevé?
a) 11 250

b) 12 250
¢) 12 500
d) 13 500
e) jiny vysledek

Vit, David a Vadek byli na dovolené v cizi zemi, kde jim pfinesli jidelni listek bez piekladu, objednali si tedy
namatkou podle ndzvi, které jim nic nefikaly.

Vit si objednal much a kali a donesli mu polévku a kolaé.

David si objednal amali, much a ali a dostal polévku, téstoviny a maso.
Va3ek si objednal ali a puri a dostal maso a brambory.

Standa si objednal ali, kali a amali. Co mu p¥inesli?

a) maso, polévku a kolaé

b) kolag, maso a t&stoviny

c) brambory, maso, polévku

d) polévku, maso, kolag

¢) kolag, brambory, t&stoviny

Na divadelni predstaveni je tfeba u§it velké mnoZstvi stejnych kostymii pro sboristky.

Divadlo udrZuje dlouhodobou spoluprici s pani RiiZzenou, ktera by to sama zvlddla za 10 dni, a s pani BoZenou,
ktera by to sama zvladla za 15 dni. Ke spoluprici pfizvala obé. Po dvou dnech $iti v§ak pani RiiZena onemocnéla,
ale poslala za sebe svoji kamaradku Viktorii, ktera je velmi rychld a sama by celou praci zvladla za 5 dni. BoZena
a Viktorie pak jiZ zadanou praci bez problémi dokongily. Za usiti dostaly viechny t¥i §vadleny dohromady ¢astku
20 000 K¢, kterou si mezi sebe rozdélily spravedlivé podle mnoZstvi odvedené price.

Kolik si odnesla pani BoZena?

a) 5000

b) 6 000

c) 10 000

d) 12 000

e) jiny vysledek

Hanka a Manka zjistily, Ze ani jedna nemaji tolik trifek jako Janka, kterd jich m4 25. Manka fika Hance - dej mi
polovinu tvych tri¢ek a budu jich mit stejné jako Janka. Hanka na to odpovi — ne, ne, dej mi 3/4 tvych trifek a
budu jich mit ji stejné jako Janka. Kolik tri¢ek maji Hanka a Manka dohromady?

a) 26

b) 28

c) 30

d) 35

e) jiny vysledek

Kina Horror a Romance délala priizkum, jakym zpiisobem se k nim dostavaji jejich divaci, aby mohli zabezpecit
dostateny komfort pro odstaveni jejich dopravnich prostredki.

Kino Horror ma 240 mist a preferovany zplisob dopravy divaku vidite v grafu vievo.

Kino Romance ma 300 mist a preferovany zptsob dopravy diviki do tohoto kina vidite na grafu vpravo a vime,
Ze na kole jezdi do obou kin stejny podet divakil.

Rozhodnéte, které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé.
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Kino Horror Kino Romance

b) V piipadg, Ze kino Horror zavede poplatek 10 K& na iischovu kola, vydéla vice, nez kdyz kino Romance zavede
parkovné 20 K¢ na auto.

c) Vybuduji-li obé& kina dohromady 200 parkovacich mist (pro auta), nemdzZe se nikdy stat, Ze by n&jaky divak nemél kde
zaparkovat.

d) Divakd, ktefi jezdi do obou kin na kolech je dohromady vice neZ poéet divakd, ktery pfijede do kina Romance autem.

vvvvv

Co znamena vyraz kladivkovy klavir?

a) Ur&eni, Ze struny klaviru jsou rozechvivany udery kladivek.
b) Vyjadfeni skuteénosti, Ze klavir ma kovany ram.

¢) Oznaceni vytvarné podoby horni desky.

d) Vyraz kladivkovy klavir neexistuje.

Obliben4 ,,Ceskd mSe vanoni“ skladatele Jana Jakuba Ryby vznikla:
a) V Piesticich na zadatku 19. stoleti
b) V RoZmitale pod Tfem$inem na konci 18. stoleti
¢) V Kamenici nad Lipou na zagatku 18. stoleti
d) V Roudnici nad Labem ve druhé poloving 18.stoleti

Jakymi ndstroji nebo ndstrojem je hrina ivodni pasiz Sinfonietty od LeoSe Janactka?
a) Pozouny a tympany

b) Housle a tympany

c) Kontrabasy

d) Harfy.

Kdo je autorem hudby muzikilu Kleopatra?
a) Michal David

b) Karel Vigner

¢) Karel Svoboda

d) Petr Hapka

Kdo je autorem knihy Zert?
a) Josef Skvorecky

b) Ladislav Mnacko

¢) Vladimir Skutina

d) Milan Kundera
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11. Ktery z uvedenych autorii je jednim ze zakladatelts moderniho hororu v literatuie?
a) Oscar Wilde

b) Byron
c) Mark Twain
d) AlanE. Poe

12. Jaky literarni utvar pfedstavuje ,,romaneto*?
a) Epicka baseri.
b) Kratky roman, ktery nema pointu.
¢) Novela, tématem je tajemstvi a hledani jeho fegeni.
d) Cyklus tématem spojenych povidek.

13. Ze kterého literarniho dila je ndsledujici ukazka?
»O ldsce Septal tichy mech;
Kvetouci strom lhal lisky Zel,
Svou lasku slavik rifi pél ...«
a) Vitézslav Halek
b) Jaroslav Vrchlicky
¢) Vaclav Hrabé
d) Karel H. Macha

14. Jaky byl v 16. stoleti nizev divadla, ve kterém pisobila divadelni spole¢nost W. Shakespeara a spole¢nikii a byly
uvadény premiéry jeho divadelnich her?

a) The Fate
b) The Comedy Theatre
c) Globe

d) W. Shakespeare and Company

15. Co je obsahem divadelni hry Peer Gynt od Henryka Ibsena?
a) Cesta mluvky a podvodnika do svéta za laskou, kterou pak najde doma.
b) Pfib&h bohatého sedlka, kterému se nedafi.
c) Peer Gynt Zije ve svych snech a je v Sasté kolizi se skute&nosti.
d) Osud ndmotnika, ktery se vraci z dlouhé plavby a zji§fuje, Ze se rodina rozpada.

16. Memodry Mraz pfichazi z Kremlu, které pojednavaji o udilostech let 1968-69 sepsal
a) Pavel Kohout

b) Vaclav Havel
¢) Zden&k Mlynaf
d) Ludvik Vaculik

17. Kterd z uvedenych divadelnich budov je nejmladsi?
a) Janackovo divadlo v Bmé.
b) Nova scéna v Praze.
¢) Divadlo Petra Bezrude v Ostravé.
d) Méstské divadio Zlin.

18. Jaky je zobrazovaci iihel u objektivu s ohniskovou vzdalenosti 30mm proti objektivu s ohniskovou vzdalenosti
80mm?

a) Vs

b) Mensi

c) Stejny

d) Mize byt proménlivy.

19. Ve kterém desetileti 20. stoleti byl natocen film West side story reZisérti R. Wise a J. Robbinse?

a) 40.léta
b) 50. léta
c) 60. léta

d) 70. léta
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V sedmdesatych letech byla v Ceské (tehdy Ceskoslovenské) televizi natogena inscenace s Vladimirem Mensikem
v hlavni roli o lidském piekondvani zavislosti na alkohelu. Kdo byl autorem nimétu a scénaie?

a) Jifi Hubac

b) Vladimir Kémer
¢) Jan Prochazka
d) Roman R4z

Ktera herecka ztvarnila postavu maminky ve filmu Obecni $kola?
a) Jorga Kotrbova

b) Libuse Safrankova

¢) Ljuba Krbova

d) Tatana Medvecka

Jak se nazyva dvojice barev ve svételném spektru, jejichZ sloZenim se ziska bilé svétlo?
a) Doplitkkové barvy.

b) Opaéné barvy.

c) Syté barvy.

d) Nezavislé barvy.

Jaky vytvarny smér reprezentuje obraz Guernica od P. Picassa?
a) Fauvismus

b) Abstraktni uméni

¢) Kubismus

d) Surrealismus

V jakém kulturnim oboru vynikal Frantidek Bilek (1872 — 1941)?
a) Novinafstvi

b) Film

c) Sochafstvi

d) Hudba

Ktery z uvedenych ¢eskych malift je typickym predstavitelem surrealismu?
a) JanZrzavy

b) Josef Capek

¢) Jindtich Styrsky

d) Ota Janedek

Jaky je princip stavby (budovy) oznadované Ludwigem Miesem van der Rohem jako ,,kost a ktiZe“?
a) Zelezobetonova kostra pravidelného tvaru vyplnéna vyzdivkou.

b) Ocelova kostra a platno (uplatfiované napf. na stadionech).

¢) Subtilni kostra a sklen&né panely.

d) Stavba vyuZivajici dfevo jako dominantni material.

Ktery z uvedenych architekti se nepodilel na stavbé baziliky Svatého Petra v Rimé?
a) Michelangelo Buonarotti

b) Donato d’Angelo Bramante
¢) Carlo Madema
d) Filippo Brunelleschi

Ktery z Eeskych architekti je autorem tzv. Tandiciho domu v Praze?
a) Zdenék Zaviel

b) Miroslav Masik
c) Vlado Miluni¢
d) EvaJifiéna

Sex Pistols, The Clash nebo Adicts jsou skupiny, jejichZ styl je mozné oznadit jako
a) rock

b) punk

¢) metal

d) crust
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Varianta B3

Co v urbanismu a pamatkové péci oznacuje slovo ,,brownfield*

a) Pozemky s praimyslovou vystavbou.

b) Stavebni pozemky na orné pudé.

¢) Pozemky s priimyslovou vystavbou prevadéné zpét do zemédélského ptidniho fondu.
d) Prostor na stfechach domi s moZnosti nastavby.

Ve kterém regionu Ceské republiky se nach4zi Hornicky skanzen Mayrau ve Vinaricich?
a) Kladensko

b) Ostravsko
¢) Piibramsko
d) Kutnohorsko

JestliZe se mluvi o sgrafitu, o jakou techniku se jedna?
a) Malba na vlhkou omitku.

b) Malba na suchou omitku.

¢) Vyskrabavané obrazce ve dvouvrstvé omitce.

d) Nalepovani plochych obrazcii na omitku.

Tzv. Papeisky kFiZ

a) je kiiZ se dvéma pfiénymi bfevny

b) charakterizuji tii rizng dlouha pficna bifevna, uspofadana shora od nejmensiho po nejvetsi
¢) ma pod dvéma vodorovnymi bfevny je$té jedno malé pficné bievno

d) stoji na zakladné, kterd ma ptipominat Golgotu

Jaky vyjev je prvnim na kiiZové cesté?
a) Posledni vecete

b) JeZi§ je na smrt odsouzen

c) Jezi§ bere na sebe kfiz.

d) Jezis je ukfiZovan.

Ktery Zidovsky svitek je pFipomenutim znovuvysvéceni chramu po povstini makabejskych bojovniki proti
Antiochu 1V. Epifanovi? ‘

a) Jom kipur

b) Chanuka

¢) Pésach

d) Sabat




